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VODOJEM ve Zborné a další vodohospodářský majetek převzali pracovníci obchodní společnosti založené městem, Jihlavské vodovody a kanalizace, a. s., letos na 
Nový rok. Foto: archiv MMJ

Město v rámci předběžného opatření 
převzalo vodohospodářký majetek

Krajský úřad Kraje Vysočina 
a Ministerstvo zemědělství na 
návrh města zrušily povolení 
k provozování části jihlavských 
vodovodů a kanalizací dosa-
vadnímu provozovateli – spo-
lečnosti Vodárenská akciová 
společnost, a. s. (VAS). Maje-
tek v hodnotě přes 350 milionů 
korun bude spravovat městská 
společnost Jihlavské vodovody 
a kanalizace (JVAK).

„Po šesti letech právních sporů a boje 
za jihlavskou vodu dosáhlo město Jih-
lava prvního hmatatelného úspěchu, 
který se bezprostředně dotkne jeho 
občanů,“ sdělil náměstek primátor-
ky pro oblast správy majetku města 
Jaromír Kalina.

Zástupci společnosti VAS pře-
dali zástupcům společnosti JVAK, 
založené městem, klíče od přísluš-

ných vodohospodářských zařízení 
v ranních hodinách 1. ledna tohoto 
roku. 

Současně zástupci VAS ujistili 
zástupce města v čele s primátor-
kou Jihlavy Karolínou Koubovou, že 
budou informovat všechny občany 
a organizace, napojené na přísluš-
né vodovody a kanalizace, ohledně 
ukončení jejich provozování, tedy i 
o konci smlouvy mezi ní a občany či 
organizacemi – odběrateli pitné vody 
a uživateli kanalizací, a že již nebude 
vybírat vodné a stočné. VAS také slíbi-
la, že pokud přesto dojde k zaplacení 
na jejich účet, občanům i organizacím 
tyto částky vrátí.

„V polovině ledna se ale vše obrátilo, 
VAS poslala dopis, ve kterém dementuje 
svoje původní sliby a spolupráci si před-
stavuje po svém,“ uvedl Jaromír Kalina 
s tím, že na tento jejich subjektivní 
právní názor bude město reagovat, a 

společnosti JVAK právo na vybírání 
vodného i stočného dál zůstává.

Jihlavané na dotčených místech 
budou v nejbližší době osloveni pra-
covníky společnosti JVAK, kteří jim 
předloží materiály k uzavření nové 
smlouvy.

VAS VRÁTILA 50 MILIONŮ, 
O DALŠÍ PENÍZE SE MĚSTO 

BUDE DÁLE SOUDIT

VAS kromě vrácení majetku přislíbi-
la městu, že mu vrátí více než 41 mili-
onů korun na dlužném nájemném 
a více než 8 milionů korun na úroku 
z prodlení. Společnost se rozhodla 
městu částku vyplatit po rozhodnutí 
Nejvyššího soudu v Praze.

VAS však nevyplatí městu plnou 
výši nájemného, jak bylo zažalováno, 
ale tu výši, kterou si společnost sama 
vypočítala. Město Jihlava se, podle 

vyjádření náměstka Jaromíra Kaliny, 
ohledně zbytku dlužného nájemného 
bude dál soudit.

Výše nájemného, kterou město 
zažalovalo vůči Svazu vodovodů a 
kanalizací Jihlavsko, činila ke konci 
roku 2018 jen na jistině částku dosa-
hující 270 milionů korun, přitom 
úrok z prodlení pak přesáhl částku 50 
milionů Kč.

„Domáhat se svých práv je běh na dlou-
hou vzdálenost, a tento případ je toho 
typickou ukázkou. Pokud si však někdo 
myslí, že Jihlavě dojde dech před cílem, 
špatně ji odhadl,“ řekl právník Jihlavy 
Mgr. Miroslav Šianský.

„O tom, jak částku dlužného nájemné-
ho, zaplacenou VAS, použije Jihlava ve 
prospěch vodovodů a kanalizací zásobu-
jících obyvatele města, rozhodnou orgány 
města v nejbližší době,“ sdělila primátor-
ka Jihlavy Karolína Koubová.
 -tz-
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Letošní sněhové závěje ocení ze-
jména děti a lyžaři. Je přínosem 
i pro životní prostředí, jelikož 
zmírňuje současné sucho. Kdo se 
však při husté bílé pokrývce témeř 
nezastaví, jsou pracovníci správy 
údržby komunikací. 

V Jihlavě je zajišťuje městská spo-
lečnost Služby města Jihlavy (SMJ). 
O údržbě silnic a chodníků při letoš-
ní kalamitě hovořili jihlavští radní s 
jednatelem SMJ Josefem Ederem.

„Pracovníci SMJ nejsou schopni po-
starat se při kalamitě o všechny chod-
níky, a to zvlášť o víkendu, kdy není 
k dispozici dostatek lidí a přesčasy se 
mohou nařizovat jen do určité míry. 
Pro chod města jsou prioritní silniční 
komunikace 1. – 3. pořadí a chodníky 
bohužel následují až po silnicích,“ uve-
dl při zahájení setkání Josef Eder.

SŮL A PÍSEK VERSUS DRŤ

Chodníky se udržují dle platné-
ho plánu zimní údržby. Jako první 
se pracovníci zaměřují na zastáv-
ky MHD, přechody pro chod-
ce, schody a příkré komunikace. 

Chodníky však není povoleno so-
lit a pro posyp není vhodný ani 
písek, jelikož je při jarním blo-
kovém čištění kvůli němu značně 
zvýšená prašnost.

„Způsob údržby v zimě upravuje 
prováděcí vyhláška č. 104/1997 Sb., 
k zákonu o pozemních komunikacích, 
která zakazuje používat sůl, a to kvůli 
ochraně životního prostředí a inženýr-
ských sítí, které ve většině případů ve-
dou pod chodníky. Sůl tyto sítě poško-
zuje, a také negativně působí na zeleň, 
do které je většina chodníků spádová-
na,“ přiblížil jednatel SMJ.

V případě náledí se proto používá 
drť. „Drť ale na náledí nefunguje zce-
la efektivně, je složená z větších kusů, 
které se nedostanou do spárů. Navíc je 
těžká a při tání se dostane pod led, kte-
rý, když znovu zamrzne, opět klouže,“ 
přiblížil Josef Eder.

Plány zimní údržby každoročně 
tvoří městský odbor dopravy. Ten 
má v gesci náměstek primátorky Petr 
Laštovička, který hodlá údržbu ko-
munikací pro příští zimu zkvalitnit.

„V první řadě bychom si měli uvědo-
mit, že když sněží, tak se musí se ztíže-

V zimě nejlépe funguje údržba 
chodníků při spolupráci s obyvateli

Jihlava v minulém roce zmoderni-
zovala zastávku městské hromadné 
dopravy a linkových autobusů v ulici 
Žižkova u Základní školy T. G. Ma-
saryka. Cílem stavebních úprav bylo 
především zkvalitnit a zatraktivnit 
cestování v městské hromadné dopra-
vě a veřejné linkové dopravě a záro-

Zmodernizovaná zastávka

NOVĚ upravená zastávka MHD v ulici Žižkova u ZŠ T. G. Masaryka  usnadní 
pohyb osobám s omezenou schopností pohybu a orientace.

 Foto: archiv MMJ

Zima je obdobím vegetačního kli-
du, a zároveň časem pro provede-
ní potřebného kácení a pěstebních 
probírek stromů a keřů. Kácení le-
tos ovlivnilo loňské sucho a na něj 
navazující kůrovcová kalamita. Do-
tkne se mnoha míst nejen v centru 
Jihlavy, a potrvá až do konce března. 
V místech, kde bude dostatečný pro-
stor, budou následně na jaře nebo na 
podzim vysazeny stromy nové.

„Stromy se ke kácení vybírají na zá-
kladě šetření městského úřadu, výstupů 
z inventarizace zeleně a z podnětů ve-
řejnosti. Kácí se však také stromy, kte-
ré jsou v kolizi se stavbou nebo rekon-
strukcí,“ sdělila Martina Brandová z 
odboru životního prostředí jihlav-
ského magistrátu.

Město Jihlava, stejně jako každý 
jiný vlastník stromu, však musí mít 
podle zákona od orgánu ochrany 
přírody vyřízené povolení ke káce-
ní dřevin. To se týká stromů, které 

mají ve výšce 130 centimetrů obvod 
kmene širší než 80 centimetrů. Sa-
motnou práci s motorovou pilou pro 
město pak zajistí specializovaní pra-
covníci Správy městských lesů.

Největší kácení město chystá v le-
soparku Heulos, který je silně zasa-
žen kůrovcem; zmizí zde 170 stro-
mů.

Další kácení proběhne v následu-
jících lokalitách v Jihlavě:
 ,Příměstské obce – Pávov, Popice ז
Zborná, 
 ,Seifertova, Zahradní, Fibichova ז
Žižkova, Hamerníkova, L. Janáčka,
-Královský vršek, Kollárova, Soko ז
lovská, Pávovská, J. z Poděbrad, Na 
Růžku,
-Březinova, Demlova, Srázná, Pol ז
ní,
 ,pěstební probírky – Sokolovská ז
R. Havelky. -tz-

Začíná období vhodné  
pro kácení stromů

DO KONCE března se bude v Jihlavě masívně kácet. Foto: archiv MMJ

nými podmínkami počítat. Tentokrát na 
prudké výkyvy počasí doplatili zejména 
chodci. Nový plán zimní údržby se sa-
mozřejmě zaměří na efektivitu opatře-
ní tras pro pěší při kalamitním stavu, a 
poté předložíme radě města a zastupitel-
stvu i různé varianty na zvýšení �nanč-
ní podpory pro zimní údržbu. Je ale na 
nich, aby rozhodli, jestli má cenu dávat 
peníze na pouhé zmírnění krátkodobé-
ho nekomfortu, který se navíc neopakuje 
každou zimu, nebo do něčeho jiného,“ 
vyjádřil se Petr Laštovička.

PŘÍŠTÍ ROK SE BUDE ÚDRŽBA 

ŘEŠIT JINAK

„Při tvorbě plánu jsem se zavázal s 
odborem dopravy úzce spolupracovat. 
Například vytvoříme pohotovostní 
četu pracovníků, kteří budou vytipo-
vané chodníky udržovat bezprostředně 
po skončení spadu sněhu, bez ohledu 
na denní dobu,“ reagoval Josef Eder.

Shrabat sníh ihned po dopadu je 
ideálním řešením. Nedochází totiž k 
jeho ušlapání a vzniku další ledovky.

„O úplně všechny chodníky v Jihlavě 
se však SMJ nemůže postarat ihned. 

Ke schůdným a bezpečným chodní-
kům, a to nejen pro sebe, ale i pro své 
sousedy, mohou Jihlavané přispět sami. 
Stačí chodník před svým domem udr-
žovat a při kalamitě shrabat sníh,“ vy-
jádřila primátorka Jihlavy Karolína 
Koubová.

NEJÚČINNĚJŠÍ JE ÚDRŽBA 

PŘI SPOLUPRÁCI S OBYVATELI

Jednatel SMJ dále upozornil, že 
kontejnery s pískem, které jsou po 
městě rozmístěny, jsou k dispozici i 
obyvatelům.

„Písek primárně používají pracovníci 
SMJ, kteří si z nich berou do kýblů ma-
teriál a dále jím chodníky posypávají. 
Kontejnery nejsou zamčené, a pokud je 
budou chtít stejným způsobem využít i 
občané, jsou jim k dispozici,“ doplnil 
Josef Eder.

Na špatný stav komunikace mohou 
obyvatelé upozornit pracovníky SMJ 
prostřednictvím nonstop dispečinku 
zimní údržby, a to na telefonním čísle 
567 303 637 nebo e-mailu dispecink@
smj.cz. -tz-

veň usnadnit pohyb osobám s omeze-
nou schopností pohybu a orientace.

„V rámci stavebních prací došlo k 
úpravě nástupiště, spočívající v pře-
dláždění a doplnění dopravně bezpeč-
nostních prvků, a dále k úpravě beto-
nové desky v místě zastavení vozidel 
veřejné dopravy a obnově asfaltové plo-
chy zastávkového zálivu,“ uvedl Mi-
chal Bauer z odboru rozvoje města 
jihlavského magistrátu.

Zhotovitelem stavby byla společ-
nost SDZpro�n, s.r.o. Stavební práce 
na projektu za 760 tisíc korun probí-
haly od června do konce roku 2018. 
Úprava nástupiště byla více než 85 
tisíci korun podpořena z grantového 
programu Kraje Vysočina Fond Vy-
sočiny v rámci projektu „Bezpečná 
silnice 2018 – Zastávka ul. Žižkova, 
Jihlava“. -tz-

Výstava

TOMÁŠ PILAŘ – K�JINA
6. února až 30. března 
Dům Gustava Mahlera

Vernisáž 5. února v 17 hodin

JEDNÁNÍ MĚSTSKÉHO  
ZASTUPITELSTVA

v úterý 19. února od 13 hodin
v jednací síni magistrátu.

Přenos je promítán on-line na 
webu města.
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Pro rok 2019 došlo k něko-
lika změnám v podmínkách 
Programu zodpovědného 
nakládání s odpady. 

K nejvýraznějším změnám došlo při 
plnění Programu formou odevzdává-
ní odpadu na sběrných dvorech.

V letošním roce se počet odevzdá-
ní vybraných odpadů na sběrném 
dvoře, pro splnění podmínek Pro-
gramu, odvíjí od počtu osob, které 
jsou společně zapojeny do Programu 
(společně na kartu). 

Rozhoduje počet osob

Prakticky tak bude člověku, který 
je zapojený sám, stačit jedno ode-
vzdání odpadu na sběrném dvoře, 
zatímco pro čtyřčlennou rodinu bu-
dou podmínky splněny při čtyřech 
odevzdáních. 

V souvislosti s touto změnou je 
nově možné ovlivnit počet osob, 
které jsou společně zapojeny v rámci 
jedné skupiny. V rámci jedné skupi-
ny je také možné registrovat Jihlav-
skou kartu, nebo vystavit odpadovou 
kartu více osobám ve skupině. 

Změnu lze provést na odboru ži-
votního prostředí magistrátu města 
Jihlavy. 

Odpady, které je možné v rámci 
Programu odevzdat, zůstávají i na-
dále stejné – objemný odpad (např. 
nábytek, koberce, atd.), nebezpečný 
odpad, kovy – včetně tenkostěnného 

hliníku, biologicky rozložitelný od-
pad rostlinného původu, jedlé oleje 
a tuky, vysloužilá elektrozařízení. 

Zapojení bytových domů

Do Programu zodpovědného na-
kládání s odpady se mohou zapojit 
snížením frekvence svozu nádoby 
na směsný komunální odpad nejen 
rodinné domy, ale nově také byto-
vé domy. Žádost o změnu frekven-
ce svozu v takovém případě podá-
vá předseda společenství vlastníků, 
nebo osoba pověřená vlastníky ne-
movitosti.

Plnění podmínek Programu zodpo-
vědného nakládání s odpady můžete 
průběžně sledovat prostřednictvím 
aplikace „mám splněno“, kterou lze 
najít na webových stránkách www.
odpadyjihlavy.cz v záložce „chci pla-
tit méně za odpad“. 

Aplikace „Mám splněno“

Zde je také možné najít celé znění 
Programu zodpovědného nakládání 
s odpady. Podrobnější informace zís-
káte také na odboru životního pro-
středí magistrátu města.

Dále upozorňujeme, že v případě 
výměně Jihlavské karty za novou je 
třeba nahlásit její číslo na odboru ži-
votního prostředí (osobně, emailem 
nebo telefonicky), aby mohla být 
karta pro Program zodpovědného 
nakládání s odpady aktivována. -tz-

Program nakládání s odpady 
se dočkal změny

Čím mrazivější zima, tím větší vý-
tluky na silnici. Poruchy ve vozovce 
se vytvářejí kvůli takzvanému cyk-
lování, kdy dojde k zatečení vody do 
trhlin v asfaltu, která zmrzne, a poté 
rozmrzá, což trhá vozovku. Dílo zká-
zy poté dokončí projíždějící vozidla. 
Stejně, jako loni, se i letošní jaro za-
měří údržba silnic na opravy výtlu-
ků.

„Odbor dopravy má v rozpočtu na le-
tošní rok přidělenou částku na údržbu 
a opravy silnic ve výši 25 milionů ko-
run. V částce jsou ale zahrnuty i nákla-
dy na zimní údržbu silnic, která spolk-
ne podstatnou část z této sumy, a jedna 
až dvě velkoplošné rekonstrukce vozo-
vek,“ upřesnil Karel Trojan z měst-
ského odboru dopravy.

Opravy vozovek pro město zajiš-
ťují pracovníci Služeb města Jihlavy. 
Loni se osvědčila nová technologie 
pomocí infračervených nahřívačů, 
s následným doplněním asfaltu, kte-
rá se použila například v ulicích Kai-
narova nebo Resslova. „Výhodou je 
hlavně vyšší životnost vysprávky, proto 
hodláme tuto metodu letos znovu vyu-
žít,“ doplnil Karel Trojan.

Mimořádně velké výtluky se ale 
musí opravit ihned, nehledě na 
zimu. „K těmto úpravám se používá 
takzvaná studená asfaltová směs, ta 
má ale nízkou životnost. Nyní pro-
věřujeme možnost, zda by bylo i teď, 
v zimě, možné využít zmíněné techno-
logie in�ačerveného zahřívání,“ dopl-
nil Trojan. -tz-

Město vyčlenilo na údržbu 
a opravy silnic přes 25 milionů

Jihlava od konce roku 2016 vlastní 
areál společnosti Modeta Style. Do 
roku 2022 však bude v továrně po-
kračovat textilní výroba. Společnost 
ale již nyní některé prostory nevyu-
žívá, a město se rozhodlo je zapůjčit 
ZOO Jihlava.

„Chceme ta volná místa zprovoznit 
co nejdříve a v maximálním možném 
měřítku, abychom zjistili potenciál 
prostoru a osahali, co tam lze a nelze 
dělat. Zkušenosti z tohoto zkušebního 
provozu potom promítneme do samot-
né rekonstrukce,“ uvedla primátorka 
Jihlavy Karolína Koubová.

Zoologické zahradě byla plocha 
přibližně 460 metrů čtverečních 
poskytnuta bezplatně, na základě 
smlouvy o výpůjčce. „ZOO se potý-
ká s nedostatkem zelených ploch, které 
mohou sloužit jako zdroj krmiva pro 

zvířata, a samozřejmě i s nedostatkem 
skladovacích prostor. Z vypůjčené plo-
chy proto vytvoříme pastvinu a sklad,“ 
uvedl ředitel jihlavské zoologické za-
hrady Jan Vašák.

Jak město využije zbytek pozem-
ků v areálu, to bude jedním z bodů 
Programového prohlášení Rady 
města Jihlavy, které bude hotovo na 
konci ledna. „Intenzivně se pracuje 
na čtyřech směrech využití areálu, a to 
i v souvislosti se Stříbrným údolím. Je-
den ze směrů počítá i s dalším využitím 
pro zoologickou zahradu. V tuto chvíli 
se zpracovávají ekonomická data,“ do-
plnil Jaromír Kalina.

Podle primátorky města by mohl 
být prostor otevřen veřejnosti dříve, 
než se Jihlavě podaří celý areál pře-
vzít a zrekonstruovat, tedy přibližně 
za jeden až dva roky. -tz-

Jihlava využije první pozemek 
v areálu bývalé Modety

VOLNOU plochu, kterou společnost Modeta Style nevyužívá, město propůjčí jih-
lavské zoologické zahradě. Foto: archiv MMJ

REKONSTRUKCE OBŘADNÍ SÍNĚ. Zdi obřadní síně na jihlavské radnici do-
stanou vlhký zábal. Od loňského podzimu se v malé obřadní síni jihlavské radnice 
neoddává. Místnost, jejíž stěny jsou pokryty malbami ze 17. století, totiž prochází 
rekonstrukcí. Ta se však musí provádět speciálními zábaly, které ze zdí odstraní 
sůl z potu policejních koní, kteří zde byli ustájeni za první republiky. Síň by se 
měla znovu otevřít během března. Foto: archiv MMJ

Ve zdech obřadní síně je sůl 
z prvorepublikových koní

Zástupci společnosti MEDIAN, 
která provádí výzkum trhu, médií a 
veřejného mínění, navštíví během 
ledna a února některé jihlavské do-
mácnosti. 

Nezávislá výzkumná společnost 
MEDIAN bude v Jihlavě provádět 
prestižní mezinárodní šetření Poli-
tické postoje - zástupci kontaktují 
několik zcela náhodně vybraných 
domácností a dotazování by nemělo 
zabrat více než 25 minut.

„Dotazování probíhá osobním rozho-
vorem. Otázky se týkají každodenního 

života, hodnot a názorů českých občanů 
– nevztahují se konkrétně k vaší obci,“ 
přiblížil v dopise primátorce města 
Luděk Rambousek, jeden z vedoucích 
výzkumu ve společnosti MEDIAN.

Cílem výzkumu je získat informa-
ce o představách obyvatel České re-
publiky, týkajících se domácí i me-
zinárodní politické situace. „Data ze 
všech zemí účastnících se šetření umož-
ní lépe srovnávat společenské postoje v 
naší zemi se situací v dalších zemích ve 
světě,“ doplnil Luděk Rambousek.

 -tz-

Některé domácnosti navštíví 
zástupci společnosti MEDIAN

Jihlava bude v rámci Zdra-
vého města a místní Agendy 
21 rozdělovat 400 tisíc ko-
run. 

Dotace je určena projek-
tům, které podporují zdra-
vý životní styl a přispívají k 
udržitelnému rozvoji města. 
Žádosti mohou pořadatelé posílat na 
magistrát od 15. do 28. února. Pře-
depsaný formulář a další informace 
naleznete již nyní na webové stránce 
www.jihlava.cz/zdravemesto.

„Dotací lze hradit náklady na-
příklad na propagaci projektu, 
nájemné, ozvučení nebo osob-
ní náklady, jako jsou dohody o 
pracovní činnosti. Dále je dota-
ci možné použít na odměny do 
soutěží či akcí, nebo na jízdné 
pro účinkující,“ doplnila Gab-

riela Součková, vedoucí kanceláře pri-
mátorky.

Pro bližší informace a průběžné 
konzultace napište na koordinator-
ma21@jihlava-city.cz. -tz-

400 tisíc na životní styl
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Jaromír Kalina je již přes 
sedm let členem KDU-ČSL. 
V letech 2013-2017 byl 
předsedou krajského výboru 
Vysočina, a v roce 2016 se stal 
zastupitelem Kraje Vysočina 
v zájmových oblastech dopra-
vy, informatiky, bezpečnosti a 
v sociálních oblastech. V sou-
časném volebním období je 
náměstkem pro oblast správy 
majetku a informatiky měs-
ta Jihlavy, a je jediný, kdo ve 
vedení zůstal z předchozího 
volebního období. Již přes 4 
roky se snaží dostát dosažení 
spravedlivého konce soudních 
sporů města o vodárenský ma-
jetek, a usilovná práce se býva-
lému sládkovi a řediteli Pivo-
varu Jihlava začíná vyplácet; 
s novým rokem se konečně 
Jihlava dočkala části vodohos-
podářské infrastruktury. 

Aneta Hrdličková ז

Mohl byste porovnat jednání 
současného a minulého vedení 
města?

Na to je příliš brzy. Strom se pozná 
po ovoci, a v tomto volebním obdo-
bí ještě sklizeň neproběhla. Faktem 
je, že v zastupitelstvu města a tím 
pádem i ve vedení došlo k výrazné 
obměně. V zastupitelstvu je to men-
ší polovina, ve vedení města nezůstal 
kámen na kameni. 

Došlo také k rozšíření politických 
subjektů, zastoupených v politic-
ké reprezentaci Jihlavy. Znamená to 
větší názorovou pestrost, na druhou 
stranu to může být paralyzující pro 
srozumitelný a silný názorový kon-
senzus. 

Nový vítr může znamenat silný 
impuls a posun, může nás však také 
zavést do hlubin, nebo na falešnou 
cestu. Nezačínáme z bodu nula, ale 
navazujeme na dobrá i špatná roz-
hodnutí minulých politických gar-
nitur. Napadá mne paralela se sva-
tebním obřadem. Během promluvy 
nabízím snoubencům názor ve vzta-
hu k jejich rodičům:

„Vězte, že až budete v budoucnu ře-
šit běžné životní situace, krize, radosti, 
starosti, tak s přibývajícím časem si bu-
dete vybavovat a uvědomovat společné 
vzorce jednání a řešení, které Vás stále 
spojují s Vašimi rodiči. Umění je vybrat 
si to dobré, pokusit se změnit to, co bys-
te chtěli dělat úplně jinak.“

To samé bych doporučil i kolegům 
v současném vedení. Myslím, že je 
etické, demokratické a prozíravé re-
spektovat a ctít své politické před-
chůdce a současné i minulé politické 
rivaly. 

Na minulém vedení jsem si vážil 
toho, že přes často odlišné názory 
jsme se nevyhýbali komunikaci, a 
pokud jsme se shodli, tak jsme vy-
stupovali jako jeden tým. To je v ko-
aličním modelu důležitá schopnost. 
U nového vedení je zřetelná sna-

ha o „nový model“ formy vládnutí, 
s důrazem na komunikaci výsledků 
a prezentaci úspěchů. Může se tak 
lehce stát, že forma převládne nad 
obsahem. Vše je syrové, a je to tedy 
o vzájemném respektu a naslouchá-
ní. Prubířským kamenem je a bude 
výsledek diskuze a práce na progra-
movém prohlášení rady města, to 
napoví mnohé.

Volená samospráva a úřad mají své 
de�nované role. Ti první reprezentu-
jí vůli voličů, naplňují programy a sli-
by. Ti druzí jsou ve službě občanům. 
Považuji proto za chybu zrušení a 
odsouhlasení pozměněné Směrnice 
pro předkládání materiálů do rady a 
zastupitelstva města. Byla tak opět 
přenesena veškerá odpovědnost na 
zastupitele a radní. Vedoucí odborů 
tak svým podpisem nebudou odpo-
vídat za věcnou, odbornou a legisla-
tivě odpovídající správnost obsahu 
předkládaných materiálů. Je tak opět 
narušena rovnováha, ne všichni no-
váčci v zastupitelstvu mají na startu 
znalosti a zkušenosti.

Změnil se, ve srovnání s minu-
lým volebním obdobím, styl vaší 
práce? Daří se vám prosazovat zá-
jmy a program lidovců?

Nezměnil. Šel jsem do politiky vě-
domě, s jistou dávkou profesních i 
osobních zkušeností, a také s not-
nou dávkou pokory. Snažím se sro-
zumitelně vysvětlovat svoje názory, 
jsem zřetelně hodnotově ukotven a 
očekávám férovost v jednání. To, že 
se občas zklamu, je lidské, a počítám 
s tím. Nemám čas na hodnotové a 
názorové kotrmelce, počítám s úspě-
chem i neúspěchem. 

Navázal jsem v KDU-ČSL na 
úspěšné a léty praxe prověřené ko-
legy. Naši kandidáti do komunál-
ních voleb opakovaně potvrzují, že 
se nám daří generační obměna, která 
má v blízké budoucnosti velký po-
tenciál. V první desítce z loňské kan-
didátky je řada nových lidí, připra-
vených v případě zvolení nastoupit 
v budoucnu jako užiteční zastupite-
lé občanů Jihlavy. Máme zastoupení 

napříč generacemi, s širokým spek-
trem úspěšných, pracovitých a od-
borně zdatných lidí, napříč velkou 
škálou činností – od sociální oblasti 
až po soukromou sféru. Daří se nám 
pravidelně oslovit také velký počet 
nestraníků. Alenka Hutařová nebo 
Josef Kodet ml. jsou, myslím, jasný-
mi příklady těchto předpokladů.

Zájmy lidovců jsou v souladu se zá-
jmy obyvatel našeho města. „S Vámi 
jsme Jihlava“, tak jsme to vyjádřili ve 
volební kampani. V ní soutěžíme a 
nabízíme své názory a návrhy řešení. 

Politicky korektní je také hodno-
tit vystupování, jednání a výsledky 
práce zastupitelů města během napl-
ňování mandátu. Náš styl nejsou la-
ciné sliby a populismus, jsme čitelní 
a srozumitelní. Věřím, že toto je ten 
správný způsob, a demokratická a 
zralá společnost to jednou bude po-
važovat za to nejdůležitější při roz-
hodování ve volbách.

A ještě o jedno porovnání vás 
poprosím. Jste zastupitelem Kra-
je Vysočina – je nějaký rozdíl 
mezi prací na Krajském úřadě a na 
městském úřadě?

Toto mohu hodnotit z opoziční la-
vice, i z práce v krajských výborech, 
komisích a z jednání zastupitelstva 
kraje. Předpokládám, že se ptáte na 
politickou, samosprávnou rovinu. 

Ve stylu vedení kraje je patrná 
„diktátorská“ stopa silné osobnosti 
hejtmana. Přiznám se, že mi zpočát-
ku velmi silně vadila, ba přímo mě 
zaskočila, a vadí mi i nadále okatá 
servilnost ať už politiků, nebo pra-
covníků úřadu ve vztahu k jeho oso-
bě. Co se týče tahu na branku, mys-
lím si, že je patrná ztráta výkonnosti 
krajského vedení a jeho schopnost 
řešit opravdu klíčové a rozvojové 
problémy Kraje Vysočina. Jako by 
chyběla odbornost a politická vůle. 
Markantní je to na odkládaném a 
stále utajovaném zavedení integrova-
ného dopravního systému, tedy v na-
šem horáckém provedení tzv. VDV 
(Veřejná doprava Vysočiny, pozn. 
red.). Také jednání okolo VRT (vyso-

korychlostní trať, pozn. red.), doprav-
ní meziměstské obslužnosti, pozdě 
podaná žádost o dotační příspěvek a 
posun termínu výstavby pokračová-
ní JV obchvatu Jihlavy jsou dalšími 
z řady příkladů. 

Co se týče investic, krajské statu-
tární město Jihlava je až na konci 
„potravinového“ řetězce. Je to patr-
né na přístupu ke „krajskému“ letišti, 
krajské multifunkční hale, investicím 
do sociální infrastruktury, kde jsme 
vědomě dlouhodobě upozaďováni 
na vedlejší kolej. Síla a význam na-
šeho kraje jde v ruku v ruce s rozvo-
jem jeho sídelního krajského centra. 
Toho si byl vědom pouze zakladatel 
a první hejtman Kraje Vysočina, p. 
František Dohnal.

Asi tedy nikoho nepřekvapí, že 
poslední inovativní krajský projekt 
„kongresového centra“ odešel spolu 
s jeho propagátorem, a přetavil se ve 
�nále v  administrativní krajskou bu-
dovu. Myslím, že je to velmi vypoví-
dající. Je čas na změnu.

V krajském zastupitelstvu je patr-
né, že se jedná o krajskou reprezen-
taci. Jinak se perou zastupitelé na 
obci či ve městě, a jiný zápal proje-
vují na tomto fóru. 

Reprezentujeme (s KDU-ČSL) 
téměř sami jiné názory, a za stávají-
cí situace nalézají racionální připo-
mínky podporu až s notnou dávkou 
zpoždění, přetavená v koaliční ná-
vrhy. Postrádám širokou diskuzi a 
hledání řešení u opravdu závažných 
témat. Navíc náš kraj čeká důležité 
úsilí a rozhodování u tak nadčaso-
vých problémů, jako je boj se su-
chem a kůrovcovou kalamitou. Zde 
udělat chybu, by mělo dlouhodobé a 
závažné následky.

Co říkáte na aktuální vývoj 
v kon�iktu města ohledně vodo-
hospodářského majetku? 

Nečekal jsem, že cesta k právu a 
spravedlnosti, tedy k naplnění  vy-
stoupení jedné obce z dobrovolného 
svazku obcí, bude tak trnitá a zdlou-
havá. 

Zvláště, když má proběhnout podle 
stanov a výsledku 47 valné hromady 
SVAK Jihlavsko, kde si – až na zane-
dbatelnou výjimku – drtivá většina 
přítomných odsouhlasila parametry 
vypořádání. Ale když jde o majetek a 
peníze v takovém objemu, jako v na-
šem případě, komplikace nastaly. 

Je smutné, že se jedná o kon�ikt 
města Jihlavy s dobrovolným svaz-
kem obcí, který není ochoten dob-
rovolně vydat Jihlavě ani její vlastní 
majetek.

Po šesti letech jsme dospěli zatím 
ke čtyřem (z celkového počtu šesti) 
rozsudkům Městského soudu v Pra-
ze, které zrušily nesmyslná rozhod-
nutí ministerstva vnitra o nicotnosti 
prvotních rozhodnutí KÚ KV z roku 
2013, rep. 2014. Na jejich základě 
např.  SVAK Jihlavsko zaplatil Jihlavě 
134 mil Kč.  Nicotnost byla výsled-
kem obstrukčního jednání SVAK a 
VAS a za použití politické síly. A to 
jenom proto, že rozhodnutí KÚ KV 
po právu svědčily Jihlavě. 

 (Pokračování na str. 10)

Náměstek Kalina: Strom se pozná po 
ovoci, a sklizeň ještě neproběhla

Náměstek Jaromír kalina (kDU-ČsL) Foto: Lubomír Maštera
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PIETNÍ AKT. V Den památky Jana Palacha, 16. ledna 2019, se na Masarykově 
náměstí uctilo 50 let od jeho odvážného protestu. Květinu s trikolorou u památ-
níku Evžena Plocka, který obdobný protest vyjádřil o tři měsíce později v Jihlavě, 
položili zástupci města i primátorka Karolína Koubová, která k přítomným pro-
mluvila. Foto: archiv MMJ

NovoročNí Svařák. Štěstí v novém roce přišli v první den roku na Masary-
kovo náměstí lidem popřát primátorka města Karolína Koubová společně se svý-
mi náměstky. S přáním dostali hosté z rukou zástupců vedení města také svařák, 
nebo čaj. Nový rok pak odstartovaly petardy známého ohňostrůjce Leo Válka.
 Foto: archiv MMJ

CHARITATIVNÍ AKCE. Tři králové dorazili s písní a kytarovým doprovodem na 
jihlavskou radnici. U kanceláře tiskového mluvčího však byl nápis ještě z minulé-
ho roku, a tak jsme jim usnadnili práci - stačilo jen přepsat poslední číslici.

 Foto: archiv MMJ

ADVENTNÍ KONCERT. Gotický sál jihlavské radnice takřka praskal ve švech při 
adventním koncertu skupiny Žalman & spol. Jihlavská radnice každoročně věnu-
je jeden adventní koncert bývalému prezidentovi Václavu Havlovi, jelikož se ter-
mínem blíží k výročí datu jeho úmrtí. Koncerty se tradičně odehrávají v pondělí 
po adventní neděli, loni vyšel přesně na den výročí Havlova úmrtí, 18. prosince.

 Foto: archiv MMJ

kNIHa S. JELíNka. V gotické síni jihlavské radnice byla slavnostně pokřtěna 
nová kniha od Stanislava Jelínka: Malý průvodce po staré Jihlavě pro mírně po-
kročilé. Jednotlivé kapitoly knihy vycházely původně v Jihlavském deníku od břez-
na 2015 do srpna 2017. Jedná se o mozaiku historických příběhů a črt, texty čas-
to doplňují vzpomínky skutečných osob. Knihu vydalo statutární město Jihlava, v 
prodeji je pouze v Turistickém informačním centru, za 550 Kč.

 Foto: archiv MMJ

PrvNí DíTĚ. Jihlava se svého letošního prvního novorozeněte dočkala až ve čtvr-
tek 3. ledna. Prvním letošním miminkem je Jiří, který přišel na svět krátce po 4 
hodině ranní. Jiřík po porodu vážil přes tři kilogramy a měřil více než 50 centime-
trů. Přivítat ho do porodnice přišly primátorka města Karolína Koubová a radní 
Silvie Čermáková. Jiřík dostal od zástupkyň vedení města malého plyšového jež-
ka. Foto: archiv MMJ

Tři králové na radnici

Teplý nápoj z rukou primátorky

Jihlava uctila památku 50 let  
od upálení Jana Palacha

Žalman vzpomněl na Havla

První se letos narodil Jiří

Autogramiáda Malého průvodce po 
staré Jihlavě pro mírně pokročilé
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Nakupovali jsme do vlast-
ních obalů, v papíru a ve skle, 
pak nastoupily nápojové kar-
tony a plastové láhve, teď frčí 
ve velkém plechovky. 

Všechno má svůj vývoj. Dopady 
těchto „pokroků“ ale často nebývají 
hodnoceny včas. 

V současné době se řeší celo-
světový problém s plastovým od-
padem, na druhé straně vesele 
produkujeme obrovská množství 
hliníkových plechovek, hliníkové-
ho odpadu. A právě hliník je také 

jedním z velice sporných obalo-
vých materiálů. 

Při výrobě hliníku z bauxitu připa-
dají na jednu tunu vyrobeného hliní-
ku dvě tuny velmi problematického 
odpadu, tzv. červeného (hnědého) 
kalu. Ten se ukládá buď na skládky 
nebezpečného odpadu, nebo na dno 
oceánů, popř. se pálí. Tento odpad 
je silně zásaditý, obsahuje zvýšené 
množství radioaktivních látek a ob-
sahuje oxidy různých kovů. 

Výroba hliníku je energeticky velmi 
náročná. Uvádí se, že až 3× více, než 
při výrobě plastu a až 25× více, než 

při výrobě skla. Mimo to je mnohem 
náročnější na spotřebu vody, než 
druhé dvě uvedené komodity.

Hliník se sice dá recyklovat „done-
konečna“, možnost recyklace však 
nezaručuje úspěšnost tohoto proce-
su. Úspěch nastane až tehdy, kdy se 
vytříděný materiál dostane ke zpra-
covateli. 

V roce 2017 se do plechovek sto-
čilo devět procent veškerého vyro-
beného piva, což představuje 1,83 
milionu hektolitrů. Dokážete si tu 
obrovskou horu plechovek vůbec 
představit? 

Ptáte se sami sebe, jaké obaly si 
máte vybírat? Co je tedy správně? 
Odpovědi nejsou snadné, zcela jistě 
se ale všichni shodneme na starém 
známém přísloví: „Všeho moc ško-
dí“. Po čem existuje poptávka, co 
nakupujeme ve velkém, to se také ve 
velkém bude vyrábět. 

A tak nakonec zjišťujeme, že nej-
lepší, co vlastně může být, je vrátit 
se k tomu nejpůvodnějšímu… Po-
užívat vlastní opakovaně použitelné 
obaly, upřednostňovat papír a sklo, 
a co nejméně balené potraviny a vý-
robky. -tz-

Žijeme v době plastové, bude hliníková?

Třídíte odpady a chodíte k podzem-
ním kontejnerům za Snahou? Pak jste 
si jistě všimli, že se u těchto kontejne-
rů každý den objevuje hromada od-
padů. Jsou tedy kontejnery na papír 
a plasty stále tak plné, že musí občané 
dávat krabice či pytle s PET lahvemi 
vedle těchto kontejnerů? 

Pravda je prostá. Ve většině případů 
se jedná o lenost lidí krabice jen roz-
trhat a po částech naházet do kontej-
neru. Než aby této jednoduché čin-
nosti věnovali pár minut času, raději 
znečistí centrum města odpady. 

Jestliže patříte mezi ty, kteří se sna-
ží vytříděné odpady hodit do kon-
tejneru, a ono to z nějakého důvodu 

nejde, pak někdo před vámi ucpal 
kontejner pytlem nesešlapaných 
plastů či nerozloženou krabicí. 

K těmto situacím dochází poměrně 
pravidelně. Popelářské auto poté vyváží 
poloprázdné a mnohdy ucpané kontej-
nery. I z tohoto důvodu je třeba vkládat 
odpady do kontejnerů postupně.

Vzhledem k charakteru odkláda-
ných odpadů zahájí v průběhu roku 
odbor životního prostředí kontroly 
jednak podnikatelů, zda nezneužíva-
jí systému města, tak fyzických osob, 
které úmyslně zakládají černé sklád-
ky tím, že ke kontejnerům odkládají 
odpad z domácnosti, čímž porušují 
zákon o odpadech. 

Skládka za Snahou hyzdí

MOŽNÁ, ŽE poznáváte svůj odpad…. Foto: archiv MMJ

Patříte už mezi ty, kteří mají samo-
lepku na opakovaně použitelné lah-
vi a podporují kampaň NEPETUJ? 
Nebo slyšíte o kampani poprvé? Pak 
se přidejte k ostatním a vyjádřete 
tím svůj názor, že vám není lhostejné 
množství neustále produkovaných 
PET lahví.  

V České republice se do kampaně 
NEPETUJ připojilo již 214 měst a 
obcí včetně Jihlavy.  

Kampaň NEPETUJ vznikla v reak-
ci na letní ECO song „Léto bez plas-
tů“. Cílem kampaně je změnit myšle-

ní lidí ve vztahu k zodpovědnosti za 
odpad, který každý z nás produkuje. 
Ukažte společně s námi, že kupovat 
vodu v PET lahvích už není COOL 
a že se vše dá dělat i jinak.

V případě, že se chcete připojit 
mezi  nepetující populaci, přijďte na 
odbor životního prostředí s opakova-
telně použitelnou láhví a vyzvedněte 
si samolepku. Samolepky jsou do-
stupné v kanceláři č. 169 a 170. Více 
informací o kampani se dozvíte na 
internetových stránkách www.moje-
odpadky.cz v sekci nepetuj. -tz-

Taky už nepetujete?

Zaujaly vás v minulém roce člán-
ky o tzv. zero waste, o předcházení a 
omezování produkce odpadů? 

Říkáte si, že byste se také rádi zapo-
jili a změnili zažité postupy? 

Magistrát města Jihlavy vám toto 
rozhodnutí a následné kroky za 
omezováním vzniku odpadu může 
usnadnit. Na Turistickém informač-
ním centru již zakoupíte originální 
textilní tašky, zdarma si můžete vy-
zvednout samolepku „Nevhazujte 
reklamu“, nově si pak budete moci 
zakoupit i opakovaně použitelné sáč-
ky na ovoce a zeleninu. 

Návrh na schválení prodeje sáčků 
byl koncem ledna projednán Radou 
města. Bližší informace o prodeji se 
dozvíte v příštím vydání Novin jih-
lavské radnice. 

Odbor životního prostředí tím-
to velmi děkuje vedoucí kreativní 
dílny VORu, paní Renatě Náprav-
níkové, a šikovným klientkám, 
které se aktivně zapojily do šití 
sáčků. -tz-

Textilní sáčky místo plastů 
budou brzy k prodeji

ODBOR životního prostředí oslovil or-
ganizaci VOR Jihlava, jejíž klientky uši-
ly textilní sáčky. Foto: archiv MMJ

V průběhu roku 2017 město umís-
tilo na Ústřední hřbitov a na hřbitov 
Kalvárie celkem 66 kusů 120litro-
vých nádob na tříděný odpad. 

Po zavedení třídění na hřbitovech 
velmi výrazně klesá množství odpadu, 
který končí na Henčovské skládce.  

V porovnání s rokem 2016 kleslo 
množství odpadu v roce 2017 o 15 
tun, v roce loňském dokonce o 30 tun. 

Toto množství odpadu dohromady 
představuje cca 15 velkých kontejne-
rů směřujících na skládku. 

Děkujeme všem občanům, kteří k 
tomuto výsledku přispěli svým zod-
povědným přístupem k nakládání se 
svými odpady.  

Na Ostravsku by k tomuto tématu 
jistě s chutí dodali: „Třiď, a bude ti 
lip!!!“ -tz- 

Na skládku se vozí méně 
hřbitovního odpadu

Posledním měsícem s omezeným 
svozem bioodpadu je únor. Od 
březnového termínu svozu bude 
svoz probíhat standardním způso-
bem, tzn. 1× za 14 dní, vždy v li-
chém týdnu. 

UPOZORŇUJEME, že v přípa-
dě, kdy se teplota vzduchu pohybuje 
pod bodem mrazu, dochází k zmrz-
nutí bioodpadu a jeho  přimrznutí ke 
stěnám nádoby. Za takových podmí-
nek není možné vyvézt obsah nádo-
by.  -tz-

11. 2. – 15. 2. 2019                               11. 3. – 15. 3. 2019

Termíny svozu bioodpadu

Upozorňujeme původce odpadů, kteří v roce 2018 vyprodukovali nebo na-
kládali s více než 100 kg nebezpečných odpadů, nebo s více než 100 t ostat-
ních odpadů na povinnost zaslat v zákonném termínu do 15. 2. 2019 pravdi-
vé a úplné hlášení o druzích, množství odpadů a způsobech nakládání s nimi 
elektronicky, v datovém standardu Ministerstva ŽP, prostřednictvím Integro-
vaného systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostře-
dí (ISPOP). Postup ohlašování je k dispozici na webových stránkách města. 
Bližší informace podá Mgr. Bára Kolmanová (tel.: 565 593 310, e-mail: bara.
kolmanova@jihlava-city.cz) -tz-

Podnikatelé pozor, termín 
ohlašování odpadů se blíží!
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Protože jde v souladu s ekonomi-
kou, ochranou životního prostředí, a 
má dobrý sociální dopad.

Rozhodnutí vedení města vybu-
dovat nový Horácký zimní stadion 
v místech současného dosluhujícího 
stadionu spustilo jak politické, tak 
odborné či laické diskuze. Tiskoviny, 
rádia i sociální sítě jsou plné emocí, 
ale je vůbec možné najít ideální řeše-
ní, líbivé pro všechny? 

Základním kritériem, podle kterého 
se při rozhodnutí řídilo vedení města, 
bylo najít objektivní řešení. A kromě 
základních měřítek, jako je čas, cena, 
dostupnost a pokračování výchovy 
mladých sportovců, má možnost vy-
budovat nový stadion v centru Jihlavy 
také výhody z hlediska rozvoje města, 
dopravy nebo ekonomiky.

Rozvoj města
„Obecně je trendem rozvoje měs-

ta jejich zahušťování. Celý svět řeší 
sociální izolaci, města umírají tím, že 
v nich nikdo nežije a veškeré světové 
konference hledají řešení, jak vrátit ži-
vot do center. My tu šanci máme, a je 
třeba ji využít,“ vyjádřil Vít Zeman, 
náměstek primátorky pro oblast roz-
voje města.

Navíc se po přestřihnutí pásky k 
novému stadionu otevírají další mož-
nosti, jak revitalizovat okolí. Nabízí 
se například otevření nových obcho-
dů, kaváren a restaurací na ulicích 
Tolstého i Jiráskově. Ty budou mít 
navíc zákazníky nejen z řad Jihlava-
nů, ale také studentů blízké Vysoké 
školy polytechnické. 

Proč „zimák“ zrovna v centru?

NOVÉ obchody, kavárny a restaurace na ulici Tolstého i Jiráskova u HZS budou 
mít zákazníky nejen z řad Jihlavanů, ale také studentů blízké Vysoké školy poly-
technické. Foto: archiv MMJ

Úprava bude možná i v parku Sme-
tanovy sady. „Tam bychom ale chtěli za-
sáhnout opravdu jen minimálně,“ upo-
zornil radní města David Beke, který 
má nový koncept HZS na starosti.

Doprava
Nový HZS bude blízko náměstí, 

smyčce linek městské hromadné do-
pravy a na docházkovou vzdálenost 
od soukromých podniků v centru. 

V současné době přichází na stadi-
on přibližně pět tisíc fanoušků ho-
kejové Dukly, a většina nepotřebuje 
auto. Před začátkem zápasu se tak 
budou moci návštěvníci jako první 
nadechnout nadšené atmosféry, a ne 
několika gramů oxidu uhličitého.

„Nový zimák totiž bude hlavně pro 
ty nyní kriticky přihlížející fanoušky. 
Nebudou se například muset starat 

o své auto, mohou si při gólu připít, a 
po zápase jít třeba do hospůdky tu vý-
hru pořádně oslavit. Potkají se s přáte-
li, užijí si zápas, a domů se vypraví po 
společné cestě,“ vyjádřil David Beke.

Ekonomika
Právě ekonomičnost nového kon-

ceptu je dalším stěžejním pilířem, 
který měl váhu v rozhodování vede-
ní města a koresponduje s dalšími 
důležitými aspekty, a to ochranou 
životního prostředí a sociálními do-
pady – vše zmíněno výše.

„Na jedné misce vah byla výstavba 
v centru, kde je využitelný celý systém 
dostupnosti obyvatel, škol, MHD, ko-
munikací, inženýrských sítí, a to vše ještě 
s nutným řešením havarijního stavu stá-
vajícího stadionu. Stejná budova stojí i na 
druhé misce vah, ale bez zmíněné dostup-

nosti, tedy s výstavbou nové in�astruktu-
ry, komunikací a propojení s MHD. Na 
tuto misku padá ještě starý zimák a jeho 
rekonstrukce,“ uvedl Vít Zeman.

Podle současného vedení města 
bylo navíc pro tuto variantu rozhod-
nuto už v minulých volebních ob-
dobích, a to díky výstavbě malé haly. 
„Údržba zimáčku a haly za městem by 
byla pro město neudržitelná. Vše by mu-
selo být dvakrát – energie, chlazení, za-
městnanci, nebo by se muselo převážet – 
například rolba,“ doplnil David Beke.

Tak proč ty dohady?
Objektivní řešení nikdy nepřinese 

variantu líbivou všem. Zatímco fa-
noušci Dukly budou logicky prefero-
vat řešení, které minimalizuje vliv na 
provoz hokejového klubu, jihlavské 
školy, rodiny a mládež se budou ptát 
po dostupnosti.

„A tak zatímco fanoušci Dukly brojí 
proti rozhodnutí města, a opozice, která 
se v minulosti k ničemu nerozhoupala, 
jim k tomu přitakává, my se nebojíme 
podívat Jihlavanům do očí a říci, že jsme 
našli správné řešení a umíme si ho obhá-
jit. Zkrášlíme ulice v centru, uděláme je 
bezpečnější, zvýšíme počet parkovacích 
míst, vytvoříme nové možnosti pro sou-
kromé podnikatele, a to vše s dostupnos-
tí MHD,“ doplnil Vít Zeman.

V dalších vydáních Novin jihlavské 
radnice se v pravidelném seriálu o vý-
stavbě nového Horáckého zimního 
stadionu dozvíte například o přínosu 
nové haly pro sportovní dění, životní 
prostředí i rozvoj města. -tz-

Víte, že…  
se změnily podmínky Programu zodpovědného nakládání 

s odpady, v rámci kterého je možné získat úlevu na poplatku? 
Čtěte více na straně 3.

(Dokončení ze str. 4)
Roky trvalo, než se vyjasnilo, že 

Jihlava postupovala správně, když šla 
cestou správních řízení u příslušné-
ho krajského úřadu. 

Je to přehlídka obstrukcí a bizar-
ních rozhodnutí celé škály jednot-
livců a institucí. Příslušné úřady a 
jejich rozhodování je kapitola sama 
pro sebe, to se mi v tomto čase hod-
notit nechce. 

Domohli jsme se tak majetku s prá-
vem hospodaření (MSH) a jeho 
provozování městskou společností 
JVAK, a to zatím na základě před-
běžného opatření. Následovat by 
mělo rozhodnutí o veřejné službě. 

Je zajímavé, jak se v průběhu doby 
měnily či setrvávaly postoje a pod-
pora politiků. Jednoznačně – s na-
růstajícími úspěchy podpora sílí. To 
pokušení podílet se na úspěchu je 
velmi lákavé. 

Na KÚ KV je v prodlení rozhod-
nutí ve správním řízení o určení 
vlastníka a vydání hodnotově nejvý-
znamnějšího majetku, a to majetku 
privatizovaného. 

Na rozhodnutí o zrušení nicotnos-
ti čeká u MěS v Praze poslední kate-
gorie majetku, a to majetek vložený. 
Tato rozhodnutí lze očekávat v řádu 
týdnů, až několika měsíců.

Teprve tehdy, až budeme vlastnit 
celý majetek, můžeme uplatnit vůli 
vlastníka a domoci se regulérního 
provozování celého majetku měst-
skou společností JVAK.

V lednu letošního roku také došlo 
k �nančnímu plnění ve prospěch Jih-
lavy, konkrétně 50 mil. Kč od VAS, 
a.s. Je to první vlaštovka za již více 
jak šestileté užívání a drancování ne-
vydaného majetku Jihlavy. Žalované 
částky jsou v celkové hodnotě více 
jak 500 mil. Kč. 

Co mne, vedle notné dávky vytrva-
losti a optimismu, udržuje ve víře ve 
spravedlivý konec této kauzy, je pro-
fesionalita, odbornost a správně na-
stavená strategie AK Ondruš s Mgr. 
Miroslavem Šianským a JUDr. Rad-
kem Ondrušem, profesionalita, od-
hodlání, nasazení a odbornost pra-
covníků JVAK pod vedením Jiřího 
Benáčka. V neposlední řadě pak čet-
né pozitivní reakce a zájem obyvatel 
Jihlavy o čerstvé provozování MSH 
městskou společností.

Ve vaší gesci je také odbor infor-
matiky. Prochází vývojem infor-
mační technologie, které město 
používá? Popřípadě – máte něja-
kou představu o tom, jak IT více 
využít v rámci města a úřadu?

Jsem hrdý na odbor informatiky 
pod vedením Vladimíra Křivánka. 
Dokáží mnohdy zázraky a jsou vzo-
rem i příkladem v profesionalitě, 
službě a obětavosti svým kolegům 
z úřadu. 

V tuto chvíli, od 1. 1. 2019, se např. 
podílejí na zkušebním provozu a im-
plementaci nového informačního 
systému pro MP od �rmy VE�. 

Plynule naváží s upgrade mzdového 
a personálního systému. Čerstvě je 
v provozu webová aplikace pro sle-
dování pohybu vozidel v MHD s in-
formacemi o jízdních řádech v jed-
notlivých stanicích po trase a dalších 
důležitých informacích pro cestující. 

V letošním, opravdu zimním po-
časí, a také celoročně pro rychlou a 
přehlednou orientaci určitě vítaná 
aplikace pro obyvatele a návštěvníky 
Jihlavy. 

Na řadě je také „Portál občana“ 
pro elektronickou komunikaci a vy-
řizování nejen „životních událostí “. 
Směrem do úřadu, s přesahem i pro 
lepší informovanost o materiálech a 
činnosti rady a zastupitelstva města, 
je to aplikace e-jednání a e-úkoly. 

Po jejím zavedení je možné očeká-
vat přehledné a dostupné, v souladu 
s GDPR, zpřístupnění dokumentů a 
usnesení rady a zastupitelstva města. 

Jsou to další aplikace GIS. Aktuál-
ně také odkaz na web s informacemi 
a k propagaci letošní nejvýznamnější 
kulturně společenské akce, pořádané 
městem, k setkání historických hor-
nických a hutnických měst – Jihlav-
ské havíření 2019.

Náměstek Kalina: Strom se pozná...
Od ledna tohoto roku jsou posíleny 

spoje z Jihlavy do Brna a zpět. Změny v 
jízdním řádu zajistí cestujícím dopravu 
v pracovních dnech po hodinových in-
tervalech. Od 1. ledna přibylo celkem 
28 nových autobusových spojů.

„Důvodem pro zásadní změnu časů 
je, mimo jiné, veřejností vyvolaná po-
třeba zajistit spojení Jihlavy s Brnem v 
pravidelném hodinovém intervalu, a to 
po celý pracovní den,“ přiblížil Pavel 
Bartoš z odboru dopravy a silniční-
ho hospodářství Krajského úřadu 
Kraje Vysočina a doplnil, že i v těch-
to dálkových spojích platí zvýhodně-
né jízdné pro studenty a seniory.

Vybrané spoje navíc zvládnou tra-
su ujet rychleji, jelikož mezi Brnem 
a Jihlavou zastavují pouze ve Velkém 
Meziříčí. Nová podoba spojů mezi 
Jihlavou a Brnem už koresponduje s 
avizovanými změnami v integraci ve-
řejné dopravy.

Na vybraných spojích je také nahra-
zena obsluha zastávky Velké Meziří-
čí, aut. nádr. zastávkou Velké Meziříčí 
U Kozů, a to z důvodu nevhodného 
umístění autobusového nádraží a časo-
vé náročnosti při obsluze autobusové-
ho nádraží. -tz

Autobusové spoje 
byly posíleny
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Vladimír Myslík
milovník hudby, otec čtyř dětí, řidič

Sladit práci
a rodinu.a rodinu.
Moje cesta.

Jedna z největších výzev v životě je sladit svůj pracovní a soukromý život. A mít pořád dost prostoru na to, co má člověk 
skutečně rád. Ať už vyrážíte na rodinný výlet, turné s kapelou, nebo na pracovní objížďky. Existuje jeden legendární vůz, 
který vám to umožní. Volkswagen Multivan, se kterým dokážete skvěle sladit práci s rodinou.

Autorizovaný prodejce Volkswagen AUTO VYSOČINA s.r.o.
Žižkova 109a, 586 01  Jihlava, tel.: 567 584 581, e-mail: prodej@autovysocina.cz, www.autovysocina.cz
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Nabídka platí d
o 28. 2. 2019

U nás jsi pánem 
internetu ty!

100/100 Mb/s za 350 Kč/měs.

眀.netbox.cz/jihlava
539 01 55 25



Chcete bydlet v cen-
tru města s parková-
ním a přesto se dívat 
z okna do zeleně? Ne-
ní to nemožné! 

V revitalizovaném areálu bývalé 
továrny Alfatex pod Brněnským 
mostem roste stavba jedinečného 
charakteru. Jeho součástí budou 
čtyři bytové komplexy s celkem 
více než 50 byty a výhledem na 
park U Rybníčků. 

Jihlavské Benátky, tak se dle sta-
rousedlíků nazývala celá oblast. 
Bývaly tu dva velké rybníky. Nyní 
zde teče řeka Jihlávka; revitaliza-
cí celého prostoru dostane název 
svůj původní smysl. 

Ojedinělá lokalita, kterou nena-
leznete v celé Jihlavě, nabízí přímý 
kontakt s centrem města i napros-
tý klid k bydlení a odpočinku. Na 
Masarykovo náměstí dojdete pěš-
ky do několika minut. Zde jsou 
obchody, banky, úřady, radnice, a 
do blízkého City Parku je to jen 
pár minut chůze.

 V blízkosti je zastávka MHD, 
která vám umožní rychle se do-

stat na polikliniku nebo třeba na 
nádraží. K zastávce se dostanete 
i přes nově budovanou unikátní 
lávku, spojující komplex s Brněn-
ským mostem. 

Jezdíte autem? Nevadí. Byty ma-
jí zajištěná parkovací místa buď 
v hromadné podzemní garáži, ne-
bo v areálu. 

Obrovskou devizou bytů je je-
jich umístění v klidové oblasti 
před parkem s dětským hřištěm. 

Výhled do zeleně, a v blízkosti 
zelený koridor s cyklostezkou, zo-
ologická zahrada, nebo plovárna. 

Čtyři bytové domy jsou oriento-
vány na jih. V každém z nich je 13 
bytů. Určitě si vyberete. Byty jsou 
v dispozici od 1+KK až po 4+KK, 
s terasou nebo balkónem. 

Revitalizaci areálu bývalé továr-
ny i výstavbu nových bytových 
domů provádí jihlavští podnikate-
lé Jitka a Jaroslav Dobrovolní. Oni 
jsou jistotou, že projekt bude stát 
dle harmonogramu, a vás ušet-
ří zbytečných nervů, zda investor 
dostojí svým závazkům. 

Manželé již realizovali řadu vel-
kých projektů. Z nich jmenujeme 
jen ty bytové - v Mošnově ulici, U 
Dvora, ve Věžní, v Tylově, nebo 
Beseda na náměstí Svobody. 

Nyní přetváří další část města. 
Z chátrajícího areálu fabriky bu-
dují krásný prostor a strategické 
místo pro život. V centru města, a 
přitom v zeleni. 

Kontakt: 
www.jihlavskebenatky.cz

Jihlavské Benátky
Křižíkova 17

Iveta Borošová
567 322 850 
777 753 000

i.borosova@pjd.cz

Jistota vaší investice je naší prioritou

Navštivte webové stránky www.jihlavskebenatky.cz

Jihlavské Benátky, nejlepší adresa 
v Jihlavě

j0
2-

b
eD

nejlepší adresa 
v Jihlavě
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Při výběru ventilátorů je nutné brát 
ohled na celou řadu speci�k. 

1. Umístění ventilátoru – před výbě-
rem ventilátoru byste měli mít jasno v 
tom, kde bude umístěn. Od umístění 
ventilátoru se odvíjí i typ ventilátoru. 

2. Výkon (vzduchový, tlakový) – dů-
ležitým ukazatelem je výkon ventiláto-
ru, a to jak vzduchový, tak i tlakový. 

3. Energetická náročnost – ventilá-
tory mají rozdílnou spotřebu energie, 
a proto by měla být spotřeba dalším z 
kritérií výběru. 

4. Hlučnost – před koupí ventiláto-
ru si zjistěte jeho hlučnost. Velmi tiché 
bývají stropní ventilátory. 

5. Design ventilátoru – na trhu exis-

Kupujeme ventilátor
tuje velké množství ventilátorů růz-
ných designů. Je tedy opravdu z čeho 
vybírat. 6. Výběr e-shopu.  -lm-
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NÍZKÉ SPLÁTKY

Reprezentativní příklad: Cena: 250 000 Kč. Akontace (podíl zákazníka na pořizovací ceně): 40 %, tj. 100 000 Kč. Doba trvání úvěru: 72 měsíců. Měsíční splátka: 2587 Kč. Celková výše spotřebitelského úvěru: 150 000 Kč 
(pořizovací cena mínus podíl zákazníka na pořizovací ceně). Celková částka splatná spotřebitelem: 186 264 Kč (splátka x počet splátek). Úroková sazba: 7,40 %. RPSN: 7,80 %. Podmínkou získání úvěru není sjednání pojištění. 
Fotografie vozů jsou pouze ilustrativní. Více na www.aaaauto.cz/akce. Dostupnost vozů je třeba ověřit na zákaznické lince. AURES Holdings a.s. je samostatným zprostředkovatelem spotřebitelského úvěru.

KIA SPORTAGE 2011

Kč/měs.
2500

VOLKSWAGEN PASSAT 2012

Kč/měs.
2000

ŠKODA OCTAVIA II 2011

Kč/měs.
1500

Kč/měs.
2500

č/měs.
1500

Kč/měs.č/měs.

ZIMNÍ PNEU

Více info na www.aaaauto.cz/zimni-pneu

JAKO BONUS
EU

.cz/zimni-pneu

US

800 110 800 

JIHLAVA

Znojemská 82

Na Dolech 109, Jihlava
www.meteorcz.cz

Autoboxy a střešní nosiče u nás skladem

NECHYBÍ VÁM

STŘEŠNÍ BOX?
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Vznik speciálních tříd v Mateřské 
škole a speciálním pedagogickém 
centru Jihlava, p. o. (dále SPC), na ZŠ 
Demlova, doprovázela od roku 1991 
bývalá učitelka a dnes ředitelka Lju-
bica Váchová-Nováková. Inspirací a 
zdrojem zkušeností jí vždy byli rodi-
če, otec byl lékař a matka psycholog. 

„Celý náš život se proto točil kolem 
lidí s postižením a často jsem se účast-
nila akcí pro zdravotně postižené. 
Možná to mě ovlivnilo v mé další ces-
tě, tedy v rozhodnutí studovat speciál-
ní pedagogiku na Univerzitě Karlově 
v Praze,“ vyjádřila Ljubica Váchová-
Nováková. 

Co pokračovalo po studiu, a jak 
v Jihlavě vzniklo jedno z největších 
speciálně pedagogických center v re-
publice, se dočtete v rozhovoru pro 
Noviny jihlavské radnice.

Jak jste v SPC začínala?
V roce 1991 jsem nastoupila jako 

speciální pedagog v mateřské škole 
v Jihlavě, ve třídě pro děti se zra-
kovým postižením. Ve třídě byla 
nevidomá dívenka a další děti se 
zbytky zraku. Měla jsem zkušenos-
ti z pražských škol a dalších stáží, a 
na základě těchto zkušeností jsem 
začala pracovat s dětmi jednotlivě 
na zrakové stimulaci, nácvicích bo-
dového písma, prostorové orienta-
ce atd. 

Během následujících let začalo Mi-
nisterstvo školství vytvářet celore-
publikovou síť speciálně pedagogic-
kých center, a díky podpoře města 
Jihlavy a vstřícnosti mých kolegů se 
podařilo v Jihlavě založit centrum 
pro děti se zrakovým postižením. 
Postupně se začalo ukazovat, že pod-
poru odborníků potřebují také děti 
s jinými handicapy, a tak se původní 
centrum začalo rozšiřovat až do sou-
časného stavu.

Speci§ln² pedagogika je nekoneĽnĩ 
pś²bŋh vzdŋl§v§n² se a novĩch metod

Centrum by mělo dítě se zdravotním 
postižením provést vzdělávacím sys-
témem. Mělo by být schopno najít 
mu vhodnou mateřskou a základní 
školu, pracovat s rodiči i pedagogy, 
případně s asistentem pedagoga. Po-
kud dítě potřebuje nácvik slepecké-
ho písma, nebo prostorové orienta-
ce, nebo logopedickou péči, nabídne 
mu centrum i takovouto intervenci.

A kdo tyto služby poskytuje?
Náš tým má v současnosti tři psycho-

logy a 11 speciálních pedagogů. Snaží-
me se, aby se každý speciální pedagog 
pro�loval pro určitou problematiku. 
Psychologové jsou „univerzální“, muse-
jí pracovat se všemi dětmi, vzdělávat se 
na veškerá speci�ka. Nedávno od nás 
odcházela po čtyřicetileté praxi psy-
choložka. Ze zajímavosti jsem sečetla 
všechny zprávy, které během svého 
působení vystavila, a bylo jich 14 000. 
I ostatní pracovníci u nás pracují dlou-
ho, spolupracují a vzdělávají se.

Speciálně pedagogické centrum 
pracuje týmově a jeho pracovníci na-
bízejí nejnovější postupy a techniky. 
Snaží se, aby děti „zapadly“ do svého 
školního prostředí. Školí pedagogy a 
asistenty, radí jim, aby byli s dítětem 
schopni pracovat. Je to velmi náročná 
práce, protože vývoj například v ob-
lasti sluchadel jde rychle kupředu 
a pracovníci musejí tyto změny re-
�ektovat, každoročně se proškolovat 
v nových postupech. Je to nekonečný 
příběh vzdělávání se a nových metod.

V čem se změnila práce SPC po 
přijetí zákona o společném vzdě-
lávání?

Přinesl nám mnoho nesrovnalostí, 
o kterých víme, a ví o nich i Asoci-
ace pracovníků Speciálně pedago-
gických center a ministerstvo škol-
ství. Zákon přinesl obrovský nárůst 
administrativy, i to, že informace 
nejsou jednotné, což práci činí slo-
žitější. Hlídáme data, výkazy, kvali-
�kaci asistentů… přibyla nám by-
rokracie. 

Náš tým by měl pracovat s dítě-
tem, pomáhat rodičům, řešit dia-
gnostiku a metodicky vést učite-
le, ale musí se zabývat tím, jaká je 
normovaná �nanční náročnost, zda 
škola má disponibilní hodiny, zda 
se jedná o první, druhý nebo čtvrtý 

A s jakými typy postižení si 
v SPC „poradíte“ nyní?

Speciálně pedagogické centrum 
slouží klientům, tedy dětem, rodi-
čům i pedagogům z kraje Vysočina. 
V současnosti máme dva tisíce kli-
entů – šest set klientů máme přímo 
v Jihlavě, a patříme tedy k největším 
speciálně pedagogickým centrům v 
zemi. Začínali jsme v roce 1993, kdy 
jsme nabízeli péči pouze dětem se 
zrakovým problémem. Věnujeme se 
klientům se všemi druhy postižení, 
tedy s tělesným handicapem, poru-
chami autistického spektra, mentál-
ním handicapem a kombinovanými 
vadami. V současné době přibyly i 
děti s genetickými vadami, nebo děti 
nemocné, například s diabetem. Se-
tkáváme se i s dětmi s ojedinělým 
postižením nebo onemocněním, což 
vede k tomu, že musíme spolupraco-
vat s lékaři, protože nám chybí zku-
šenost s danou diagnózou.

Co za aktivity nebo služby nabí-
zíte? 

Stejně jako ostatní speciálně peda-
gogická centra se věnujeme základ-
ním činnostem – zajišťujeme kom-
plexní diagnostiku u klientů, depistáž 
a včasnou speciálně pedagogickou 
a psychologickou péči, speciální sti-
mulace dle potřeb, výcvik speci�c-
kých dovedností, nácvik používání 
kompenzačních pomůcek, sociálně 
právní poradenství, metodickou a 
supervizní činnost, dokumentaci, 
konzultace s učiteli, vedení rodiny. 

stupeň podpůrného opatření. 
Stali se z nás spíše papíroví po-

radci, což nás, podle mého názoru, 
hodně vzdálilo od škol. Dříve jsme 
se školami tvořili jednotný, nastave-
ný systém, dnes ale po nich chceme 
věci, na které nejsou připraveny. 

Potlačují se tím kompetence školy i 
odborných pracovníků SPC. Ředitel 
nemůže sám svobodně rozhodnout, 
co udělá s příplatkem na zdravotní 
postižení, zda jej využije na snížení 
počtu dětí ve třídě, nebo na zřízení 
pozice asistenta pedagoga, případně 
zda peníze využije pro pedagoga.

Říká se, že speciální pedagog by 
měl umět všechno. Jak podle vás 
vypadá dobrý speciální pedagog?

Je to člověk, který má rád svou práci 
a je schopen upřednostnit zájem dítě-
te. Dobrý speciální pedagog by podle 
mého názoru měl být dobrým týmo-
vým pracovníkem, který je schopen 
re�ektovat vývoj a změny jednotlivých 
problematik, který dokáže podpořit 
rodiče, učitele i asistenta pedagoga 
na společné cestě s dítětem, vytvořit 
komplexní systém práce, na kterém se 
týmově podílí více lidí. Měl by umět 
lidi v týmu motivovat, ale být jim také 
oporou, a to nejen papírovou.

A co byste poradila pedagogům, 
kteří do své třídy začleňují dítě 
s postižením?

Předně bych jim chtěla velmi podě-
kovat. Je to nelehká práce. V součas-
ných třídách se setkáváme s multikul-
turními rozdíly, máme tam děti zdravé 
i děti se speciálními vzdělávacími po-
třebami, děti hraniční, hyperaktivní… 
Učitel musí umět svůj program dife-
rencovat tak, aby vyhovoval všem těm-
to skupinám, což je velmi náročné. 

Chtěla bych je poprosit také o trpě-
livost. Věci někdy nejdou tak rychle, 
jak bychom chtěli, mnohdy začíná-
me znovu a znovu. Také je dobré 
snažit se vzdělat v dané oblasti, na-
studovat si například metodiku prá-
ce s dítětem s autismem. Začít a až 
pak se učit, to je opravdu krok zpát-
ky. Dítě si totiž okamžitě mapuje, jak 
s ním kdo zachází, a pokud se neda-
ří uspokojit jeho základní potřeby, 
může jít do agrese. Inkluze nesmí 
být náhlá, nepřipravená, a učitel v ní 
nesmí zůstat sám. -tz-

SPECIÁLNĚ pedagogické centrum pracuje týmově a jeho pracovníci nabízejí 
nejnovější postupy a techniky. Foto: archiv MMJ

Spolek Nebojte se policie byl zalo-
žen v roce 2011, a kromě zvyšování 
právního vědomí mladých lidí po-
máhá seniorům zvládat obtížné ži-
votní situace. A právě jim je určena 
Policejní akademie, do které se letos 
přihlásil rekordní počet, přes 130 
studentů.

„Jedná se o celoroční aktivitu, kterou 
realizujeme formou minimálně 14 be-
sed. Na besedách jsou senioři upozor-
ňováni na různá rizika, a jak se jim 
vyhnout. Poskytujeme také sekundární 
prevenci, tedy pokud se již obětí pod-
vodníka stali, tak jim po celý rok zajis-
tíme bezplatnou právní pomoc,“ uvedl 
předseda spolku Antonín Křoustek.

Aktivity spolku, založeného na ro-
dinné spolupráci pana Křoustka a 
jeho manželky, však přesahují rámec 
běžné prevence. Například při pro-
jektu Branný závod se snaží zlepšit 
pohybové aktivity seniorů. „Branný 
závod také sbližuje dědečky a babičky 
s jejich dětmi a vnoučaty, které je mo-

hou na trase kolem Staré plovárny do-
provodit,“ doplnil Antonín Křoustek. 
Další aktivitou spolku, přispívající 
ke zlepšení pocitu bezpečí, je napří-
klad projekt Případová manažerka 
pro ohrožené seniory, který je určen 
k vyhledávání a následné pomoci 
osaměle žijícím seniorům.

Spolek Nebojte se policie spolu-
pracuje také se spolkem Bílý kruh 
bezpečí, a to při poskytování odbor-
ného poradenství. Bližší informa-
ce o této pomoci se dozvíte na čísle 
606 631 551, nebo na nonstop bez-
platné lince telefonické krizové po-
moci Bílého kruhu bezpečí  116 006.

Jaká rizika jsou v současné době 
pro seniory reálná? V jakých přípa-
dech může prevence seniory ochrá-
nit? To se dočtete v rozhovoru 
s předsedou spolku Nebojte se poli-
cie Antonínem Křoustkem v dalším 
vydání Novin jihlavské radnice.

 -tz-

Do Policejn² akademie se 
pśihl§sil rekordn² poĽet seniorţ

Ljubica 
Váchová-Nováková
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